

婚姻登记费等41项收费 将取消或停征

本报讯 官方再发减负红包!近日,财政部、国家发改委两部门发文,要求清理规范一批行政事业性收费。房屋转让手续费、婚姻登记费等41项中央设立的行政事业性收费将于4月1日取消或停征,同时将商标注册收费标准降低50%。

为了切实减轻企业和个人负担,两部门印发了《关于清理规范一批行政事业性收费有关政策的通知》(以下简称《通知》)。取消或停征的涉企行政事业性收费共35

项,包括取消公安部门的机动车抵押登记费、环境保护部门的环境监测服务费、住房城乡建设部门的房屋转让手续费等,停征卫生计生部门的卫生检测费、质检部门的出入境检验检疫费、食品药品监管部门的药品检验费等。

个人方面,取消或停征涉及个人等事项的行政事业性收费共6项。其中,取消4项,分别是预防性体检费、兴奋剂检测费、机要交通文件(物件)传递费、中央党校培训费等。停征2项,分别是

民政部门的登记费,包括婚姻登记费、收养登记费;相关部门和单位的依申请提供政府信息公开信息收费,包括检索费、复制费(含案卷材料复制费)、邮寄费。

《通知》要求,各省、自治区、直辖市财政部门要会同有关部门,对本地区出台的行政事业性收费政策进行全面清理,并于2017年4月30日前将清理规范情况报送财政部。对中央设立的行政事业性收费,不得擅自改变征收范围、征收标准或另行加收任何费用。(沙璐)



广东下月起取消长途驾考

已约未考者直接考剩余科目

本报讯 定了!从4月1日起,广东将取消机动车驾驶人道路长途驾驶项目考试。广东省公安厅日前正式发布这一通告。

取消长途驾驶项目考试,是广东贯彻落实国务院、公安部和省政府有关机动车驾驶人考试制度改革的精神和要求,深入推进我省驾驶人考试制度改革工作所作出的决定。

从4月1日起,申请人无需参加长途驾驶项目考试。已预约未参加长途驾驶项目考试和长途驾驶项目考试不合格者,无需参加长途驾驶项目考试,



直接参加剩余科目考试。

广东取消长途驾驶考试项目,对这一决定,广大学员表示支持。至于长训项目取消后拿证周期是否会缩短、学车费用会涨还是降、如何

保障学员驾驶技能等问题,连日来也引发学员们热烈讨论。

值得注意的是,这几年全面应用电子桩、放宽驾驶员年龄上限、新增“科目四”安全文明驾驶常识考试、取消应用性不强的考试项目等,这些更为明确细致的新规调整也不断与时俱进。受采访的驾校教练表示,面对复杂的交通,对驾驶员的总体要求越来越高。无论驾考规则如何变,驾驶人都要认真掌握过硬的行车技术,才能安全上路。

■纵深

取消长途驾考,学车费用涨还是降?

长途考试取消后,将给学员学车带来什么利好?学车费用是否会提高?针对上述问题,记者采访了部分驾校教练和学员代表,不少受访人表示,还需等待省里出台相关细则。

时间:有望缩短至少15天?

按照之前规定,学员考完科目二后,从预约长途考试到考完,一般需要15—20天。而新规出来后,学员通过科目二后即可直接预约科目三考试,如果这样算下来,考试周期将

至少缩短15天。

但也有不同意见。“按照目前的驾照改革,方便学员学车是一方面,但保证学车质量也是重点。取消长途后,很有可能会加大学员

培训学时或培训里程,这样一来,考试周期看上去缩短了十几天,但因为培训更难,最终拿证时间可能会增加。”广州大学城某驾校梁教练说。

费用:增加培训里程可能更贵?

取消长途考试后,学车费用将迎来什么变化?一方面,由于不用考长途,与之相应的长途费用可以省下来。但也有

业内人士分析,未来如果明确增加学员的培训里程,考虑到这会相应增加驾校的油费、车辆维护费、教练工资等,学员的

学车费用很有可能会相应水涨船高。记者咨询了广州几家驾校,对方均未透露近期是否将涨价。(洪奕宜 祁雷)

佛山养老待遇资格认证4月1日开始

本报讯 (全媒体记者黄细英 通讯员邹花妍)3月23日,记者从佛山市社保局获悉,为维护退休人员的合法权益,确保社保基金支付安全,及时更新退休人员的基本信息,4月1日起至6月20日,佛山将对按月领取养老保险待遇的离退休人员进行资格认证。逾期未认证的,社保局将于7月停发其养老待遇。

本次养老待遇资格认证对象是,2016年12月31日前(含当日)办理按月领取城镇职工社会保险待遇、城乡居民社会养老保险待遇、机关事业单位养老保险待遇的佛山市离退休人员,在省内外其他基本养老保险统筹区按月领取城镇职工养老待遇

的离退休人员,以及居住广东省境内的、在澳门领取养老金(或残疾金)的受益人。

值得注意的是,本年度养老待遇资格认证,除了传统的现场认证方式,佛山市社保局也将加大生物特征技术开发力度,首次利用人脸识别技术开展资格认证,对于领取佛山市社会保险养老金的退休人员(包括市外、境外等居住人员),只需下载手机APP(i社保),不出家门即可实现远程认证,无需到社保机构、行政服务中心等排队认证。机关事业单位离退休人员以及企业离退休人员由所属管理单位统一批量办理资格认证,暂不开通手机APP线上认证。

清明假期汽车票全面开启预售

本报讯 清明假期即将来临。3月23日,记者从广州南客运站、海珠客运站、夏茅汽车站等多个客运站获悉,清明节假期车票已全面启动预售,除了现场购票外,市民还可通过广州市公路客运联网售票系统(www.96900.com.cn)或各客运站微信公众号线上购票。

客运站方面提醒,因实行实名制购票,请包括成人、儿童、1.2米以下免票儿童(含婴儿)在内的出行旅客,在购票及进站安检时出示身份证件以备查验,购买了电子票的旅客请凭身份证原件提前到现场取纸质客票,以免耽误乘车时间。

(余秋亮)

佛山西樵开通直达白云机场空港快线

本报讯 (全媒体记者黄细英 通讯员伍令强)3月18日,佛山南海旅游集散中心暨白云机场西樵候机楼(机场大巴)试营运启动仪式在西樵客运站举行。此举意味着佛山市南海区首个旅游集散中心正式启用,西樵至白云机场空港快线也迎来了试运营。今后,游客可从白云机场坐车直达国家5A级

景区——西樵山。

据了解,从西樵直达广州白云机场的空港快线于3月25日正式开通,每天21班次。最早一班从早上5:00开始,从西樵开出;最晚的一班是晚上11:00,从白云机场开出。市民和游客可位于西樵汽车客运站的西樵候机楼内现场购票,或通过空港快线官网预订。